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Polský podnikatel, který poskytl přístřeší ukrajinským
běžencům, byl pokutován za „xenofobii”

infokuryr.cz/n/2023/02/07/polsky-podnikatel-ktery-poskytl-pristresi-ukrajinskym-bezencum-byl-pokutovan-za-
xenofobii

Podnikatel z polského Lublina byl pokutován za „urážku

Ukrajinců” kvůli národnostnímu příznaku, nehledě na to,

že pomohl s ubytováním 40 běženců ze sousední země, píše

list Kresy.

Jerzy Andrzejewski je kromě jiného správcem zotavovny s

hotelovými pokoji, v nichž po zahájení ruské speciální operace

ubytoval 40 ukrajinských běženců. „Poslal jsem (pozn.red.:

zaměstnance), aby jezdil autem na železniční a autobusová nádraží a

přivezl ženy, které se tam nacházely,” řekl na tiskové konferenci

svolané poslancem Sejmu Grzegorzem Braunem.

Andrzejewski sdělil, že jeho firma měla loni finanční potíže, proto

dostal malou státní podporu. Muž řekl, že jako „nepřítel Bandery a

Hitlera” se „občas podělil” o komentáře na sociálních sítích, brzy o
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něj projevila zájem polská organizace, která sleduje „rasistické a

xenofobní chování”, ta to nahlásila na policii, po čemž se u Poláka

konala domovní prohlídka.

Podnikatel byl obviněn z „útoku z důvodu xenofobie, rasismu nebo

náboženské netolerance” za zveřejnění série komentářů. Soud

pokutoval Andrzejewského v částce 1,5 tisíce zlotých za „veřejnou

urážku skupiny osob, osob ukrajinského původu, kvůli jejich

národnosti”. Podle mínění soudu nazýval Ukrajince „slovy, která jsou

obvykle považována za opovržlivá a urážející”.

Podnikatel se proti rozsudku odvolal a požádal, aby mu umožnili

obeznámit se s důkazy, poněvadž prokuratura a soud neupřesnily,

které konkrétní záznamy byly považovány za urážku. „Nelze obvinit

člověka, který pomáhá Ukrajincům, z nenávisti k nim,” dodal

Andrzejewski.

Podle údajů polských úřadů se dnes v zemi nachází 950 tisíc běženců

z Ukrajiny, celkem žije v Polsku 2,3 milionu Ukrajinců.
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